

ХРОНИКА, ИНФОРМАЦИЯ**ВСЕРОССИЙСКАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ
«ЭКОЛОГО-БИОЛОГИЧЕСКИЕ И ГЕОГРАФИЧЕСКИЕ ИССЛЕДОВАНИЯ
В РЕШЕНИИ РЕГИОНАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ»**

С 14 по 16 декабря 2017 г. в рамках юбилейных мероприятий, посвященных 85-летию факультета биологии, географии и землепользования Бурятского государственного университета (БГУ), в Улан-Удэ прошла Всероссийская научно-практическая конференция «Эколого-биологические и географические исследования в решении региональных проблем». В ее работе приняли участие 115 человек из научных центров и вузов России (Новосибирск, Якутск, Иркутск, Улан-Удэ, Чита) и Монголии, ООПТ Байкальского региона (ФГБУ «Заповедное Подлеморье», Байкальский заповедник). Всего было заявлено 62 доклада.

В приветственном слове руководства университета отмечен вклад факультета в подготовку преподавателей средней и высшей школы, высококвалифицированных кадров в области биологии, географии, землепользования. На пленарном заседании были заслушаны доклады Д.Д. Максаровой, проф. Б.Б. Намзалова, проф. Ц.З. Доржиева, проф. Ц.Д. Гончикова (Улан-Удэ), А.Д. Абалакова с соавторами (Иркутск). Выступления сотрудников БГУ были посвящены истории факультета, развитию и перспективам ботанических и зоологических исследований в университете, истории формирования высшего географического образования в Республике Бурятия. А.Д. Абалаков затронул вопросы эколого-экономической оценки услуг научно-познавательного туризма на полигоне «Сарма».

Работа конференции проходила по трем секциям: «Ботаника и почвоведение», «Зоология и микробиология», «Физическая, экономическая и социальная география».

На первой секции выступления были посвящены вкладу известных ботаников М.А. Решикова и Е.А. Судаковой в изучение растительности Байкальского региона (Б.Б. Намзалов, Улан-Удэ; Е.Н. Максимова и др., Иркутск), а также ботаническим исследованиям на ООПТ разного ранга (Е.В. Бухарова, «Заповедное Подлеморье»; А.С. Краснопецева, «Байкальский заповедник»; Т.М. Харпухаева, Улан-Удэ). Не менее интересными были доклады об эколого-биологических особенностях разных систематических групп растений (Т.П. Анцупова и др.; С.А. Холбоева; Д.В. Санданов и др.; Л.В. Мазур; Улан-Удэ).

На второй секции были заслушаны и обсуждены доклады по проблемам зоологии, паразитологии и микробиологии. Исторические аспекты затрагивались в выступлениях о вкладе кафедры зоологии и экологии БГУ в изучение животного мира Байкальского региона (Э.Н. Елаев и др., Улан-Удэ), о научной школе проф. Б.Б. Намсараева (Д.Д. Бархугова и др., Улан-Удэ), о коллекциях рыб, амфибий и рептилий Кяхтинского краеведческого музея (Э.Н. Елаев и др., Улан-Удэ). Аспиранты и докторанты показали результаты своих исследований, посвященных воробьям Тувы и Бурятии (А.Т. Саая, Улан-Удэ), зараженности нематодами желтокрылки и широколобки в Байкале (З.А. Ринчинов и др., Улан-Удэ), общественным осам Забайкалья и Монголии (Р.Ю. Абашеев, Улан-Удэ). Особый интерес вызвали доклады по прикладным направлениям зоологических исследований: о птицах как объекте экологического туризма (Ц.З. Доржиев, Улан-Удэ), о развитии орнитологических туров в природном парке «Ленские столбы» (А.П. Исаев, Якутск), о привлечении птиц в искусственные гнездовья с педагогической, научной и природоохранной точек зрения (С.В. Пыжьянов, Иркутск).

Среди докладов третьей секции особое внимание привлекли сообщения иркутских ученых, посвященных ГИС-моделированию ландшафтов котловин Северного Прибайкалья (А.П. Софронов), морфогенезу Сарминского и Селенгинского побережий озера Байкал (М.В. Павлов), эоловым процессам Худанской котловины (Д.В. Кобылкин с соавторами), геоморфологическим проблемам (М.Ю. Опекунова), водной тематике (Е.А. Ильичева, Ю.И. Амосова), проблемам ландшафтоведения (Ж.В. Атутова). Несомненно, ярким и информативным, особенно для молодых географов, был доклад Ц.З. Доржиева, А.Д. Абалакова и О.И. Баженовой, посвященный памяти выдающегося исследователя природных систем Байкальского региона А.Б. Иметхенова.

Подводя итоги работы конференции, председатель оргкомитета проф. Ц.З. Доржиев поблагодарил участников, актуализировал необходимость комплексных исследований в решении региональных проблем, координации усилий академической и вузовской науки в вопросах общеобразовательной и естественнонаучной подготовки молодого поколения, вовлечения ее в научную деятельность.

Биологическая часть материалов конференции опубликована в «Вестнике Бурятского государственного университета», а географическая выйдет в 2018 г. в сборнике докладов Международной конференции, посвященной 30-летию высшего географического образования и 60-летию фундаментальной географической науки в Бурятии.

Ц.З. Доржиев, Э.Н. Елаев, Д.В. Кобылкин